

学生春游为何两成家长心里不踏实

快报调查显示:出游安全问题令人头疼,形式老套让人不屑

»线下访问

地点:南京新街口附近
时间:6日 17:00-18:00
样本数:10位家长

多数家长相信学校能保障学生春游安全

家长们放心让孩子们参加春游吗?昨天下午,记者在南京街头随机采访了10位中小学生家长,了解他们对孩子参加春游有何想法。调查显示,10位家长都认为春游可以让孩子们放松心情、开拓视野、锻炼他们与人交往的能力。关于学生春游安全问题,10位受访者中有8人称,他们相信学校会把安全放在第一位,因此放心让孩子们参加春游。2人称,虽然担心孩子春游的安全问题,但是集体活动也不能阻止孩子参加。

【家长感言】

赵女士:现在的孩子应该去春游,他们也太想去春游了。春游能让孩子们放松心情,享受童年的快乐,也可以培养他们的集体主义精神,同学之间互相帮助、团结友爱、增进友谊,还能领略大自然美好的风光。虽然出游存在安全隐患,但我们不能因噎废食,不能因为安全问题就阻止孩子们出去春游。马路上还存在交通安全隐患呢,难道我们就不让孩子们走路了?

冯先生:父母对孩子的担心从孩子一降生就开始,如果连春游都要去担心,那岂不累死了。再说学校肯定会把安全放在第一位的,我们平时就应多和孩子讲一些安全方面的注意事项,而不是在这儿担心孩子的安全。

彭女士:学生学业已经够重了,难得一次春游,既可以增进同学间感情,又可以游览下祖国大好河山,有什么理由阻止呢?我小时候因为家里穷,所以主动不去参加春游。现在孩子们都特别想去参加春游,学校有什么活动我都会让孩子去参加。

黄女士:现在的孩子都在都市的钢筋混凝土中长大,和大自然的交流已经很少了,通过春游可以让现在的孩子和大自然有进一步的交流,亲身体验在课本上学的东西。记得我小时候,学校组织出游,非常开心,也没有什么太多的安全担忧。现在的孩子太娇嫩了,应该让他们多参加一些集体活动锻炼锻炼。快报记者 张虎



第三方调查

都市圈圈网/
www.dsqq.cn
化龙巷/
www.hualongxiang.
com
镇江网友之家
www.my0511.com
食色苏州
www.sssz.cn
现代快报·六楼七楼
b1193218.xicinet
调查统筹 宋学伟
执行 张虎

无限接近真民意

»调查呈现

5%网友怎么都不放心孩子去春游

春暖花开的季节,在老师的带领下,背着书包带着食物和同学们一起去春游,这是许多成年人最美好的童年记忆之一。然而,对于现在一些中小学生来说,参加集体春游正受到家长的干预而可能泡汤。以往的学生春游安全事故让家长提心吊胆,也成为如今家长不想让孩子出去春游的主要原因。

近日,第三方调查就学生春游问题在化龙巷、食色苏州网、梦溪论坛、都市圈圈网进行了网上问卷调查,截至昨天晚上8点,共1330名网友参与了调查投票。

调查结果显示,总体上大多数网友还是放心孩子去春游的,占比81%;但还有19%的网友表示不放心。在家长不想让孩子春游的原因中,以往的学生春游安全事故频发成为主要原因之一,有48%的网友选择该项;令

人意外的是,有30%的网友选择了“春游形式老套,没意思”,看来带着学生们去逛逛公园,踏青的春游是应该改进改进了;还有6%的网友认为“学校组织春游交钱过多,不合理”,事实上,家长对学校组织春游收钱的问题经常有不满,这在各地论坛上经常能看到相关的帖子,值得有关方面思考;另有16%的网友觉得还有其他问题让家长对孩子春游不放心。

网友对孩子春游的好处其实都很清楚。在“你认为孩子春游有哪些好处?”的问题上,35%的网友认为可以让孩子接触大自然,放松心情,这一点无论是在课业繁重的过去,还是减负后倡导素质教育的现在,都被大家所认同和推崇;有29%的网友认为能让孩子在集体活动中培养团队协作能力;18%的网友

认为春游有助于孩子开拓视野,增长知识;另有18%的网友认为春游能锻炼孩子的自立能力。

春游的好处大家都能看到,但不消除安全问题,再好也不能让家长放心。怎样才能让你放心孩子春游?36%的网友认为春游前学校应该开展自护常识教育,提高孩子的自我保护能力;24%的网友认为应该安排足够的教师来负责管理,看护的老师多一点,学生就更安全一点;同时提高领队老师的防范风险能力也很重要,这一点有21%的网友“力挺”;14%的网友则希望学生春游能就近进行,相对熟悉的环境更有安全感;另有5%的网友表示,再怎么样都不能放心。

调查中,一些网友还就上述话题在网上发表留言,阐述观点,详见【网友原声】。

快报记者 宋学伟



数据汇总自化龙巷、食色苏州网、梦溪论坛、都市圈圈网,总1330名网友参与调查。制图 李荣荣

»专家观点

南京市人大代表、南京三中教师宫薇民:

春游不是非去公园,也可以去博物馆

“我们的学生已经安排过春游了。”南京市人大代表、南京三中教师宫薇民说,春游对于学生们来说非常重要,春游可以开拓学生们的视野,让他们亲近自然,观察、感受大自然中生命的律动。现在学生们学习压力这么大,可

以通过春游,让他们享受集体活动中与人交往、交流带来的乐趣。

宫薇民认为,只要春游之前组织周密,不要到距离太远、交通不便、未知因素较多的地方,就可以很好地保障学生们的安全。宫薇民指出,组织学生春游可以把

视野放宽,不一定非去公园,也可以组织学生到博物馆、展览馆等地参观,这样的场所能比较好地组织,也能很好地提供安全保障。宫薇民说,只要肯动脑筋,就能给学生们选择一个既对他们成长有益,又能保障安全的地方春游。

南京国沃家庭教育研究中心专家曹华:

带孩子去农村走走,还可做拓展训练

“孩子由于长期在学校里被动地学习,思想处于一种紧张压抑的状态,参加春游能放松心情、开阔视野。”南京国沃家庭教育研究中心家庭教育专家曹华认为,组织出游的地点一定要精心挑选,让孩子通过出游感受到大自然的美妙,和来自心灵的触动。特别是一些具有教育意义的场所,比如各种纪念馆和博物馆。孩子参观以后会有很多体验,能对一些

事情及事物有更深的了解。“许多事物必须孩子自己体验出来,那才有触动、有收获。”

有些家长担心安全问题,不放心孩子参加学校组织的春游。曹华认为,只要校方在出发之前周密计划、充分准备,可以保障学生出游安全。在出发之前,要对老师进行安全教育培训,提高他们保护学生安全的能力。同时,也要教给学生自我保护的基本常识。

曹华说,由于现在家庭条件比较好,其实老师带孩子去的地方,有的孩子去过很多次了,没有一点新鲜的感觉。这样的出游对孩子也起不到什么教育作用。“我建议学校能够开拓一下思路,可以带孩子到农村走走,接触大自然。学校也可以设计一些活动,比如各种拓展训练,培养孩子的合作意识和团队意识。”

快报记者 张虎

»网友原声

食色苏州网友 qiqi861107:会让孩子去春游,让孩子有理解大自然、接触大自然的机会!不能让孩子一直生活在钢筋森林里。

食色苏州网友维科多:当家长的,小孩子出去肯定不放心的。学校组织春游的话,可以找点儿的,安全有保障的地方,尽可能地降低意外事件发生的几率。

食色苏州网友 cindyzhou78:老师人少,小孩多而且不太懂事,老师一个人根本忙不过来,而且旅游路上的交通、旅游场所等现场不可控制因素太多,还是自己带小孩出去玩比较放心,享受明媚春光的同时,又接触大自然,又是一次难得的亲子游。

食色苏州网友念去去 1126:跟同学们一起出去春游和跟父母出去感觉不一样,我们小时候每年学校都会组织春游,低年级的同学就在学校附近河滩草地上放风筝,高年级的就去市里的动物园什么的。反正春游那天最高兴了,前一天晚上准高兴得睡不着,天不亮就起来了,然后在车上就一路唱歌,还有最重要的是书包里还背了很多好吃的。

化龙巷网友找自己:现在都是独生子,一个个疼爱得很,我们家孩子要是去春游,爷爷奶奶恨不得陪着一块去,就怕孩子出什么情况。

化龙巷网友奶奶咖:试想一下,你小时候春游过吗?你还记得对于春游那种期待兴奋整夜睡不着的心情吗?如果当时你的父母用这种理由来阻止你去春游,你会理解吗?答案应该在你心里吧!别说春游出事故了,大马路上还时常有车祸发生呢,这总比春游出事故的频率高多了吧?那我们还要不要出门呢?孩子需要集体生活,需要放松心情,事先把需要注意的事情跟他讲清楚,放心让他去玩吧!

化龙巷网友润德岛民:我儿子三岁时,上小小班,我就让他去春游了,还是外地的一个什么孔雀园。老师说,全程他都是自己走的,真的是个很好的锻炼。

化龙巷网友玉树兰花:估计老师的压力也挺大的,我的孩子是小学四年级,每年的社会实践活动都是在常州边郊或几个市里开放的公园。回忆我的童年时期,都跑无锡、苏州之类的周边城市游玩了。

梦溪论坛网友琉璃娃娃:与其说是春游,不如说是野餐,看见好多孩子都买好多好多吃的。妈呀,大号购物袋满满两袋子,真佩服他们打算怎么带去。这个好像跟春游不太相称,光想着吃,哪可能游山玩水啊,我觉得家长在这方面也应该正确引导孩子。

梦溪论坛网友79958:老实说,我是不放心。孩子的学校本星期刚刚组织春游过了,孩子回来告诉我,在车上挤死了,他们一个班就五十九号人了,学校居然安排一辆公共汽车大小的车子上挤两个班的学生,一百来号人挤在车上还有老师,严重超载。家长们,你们说说这样能安全吗?我不知道每学期交的社会实践费50元,是否包含春游或秋游的费用,如果不包括,那我们家长愿意交车费,希望学校多租几辆车,平均下来每个孩子交不了多少,希望孩子乘车能宽松点,舒适点。

梦溪论坛网友皮皮卡:现在的孩子憋屈得够辛苦了,出去游玩是一种天性的释放。春游的隐忧虽然存在,但我们也不能把孩子当做一只小鸟,整天关在笼子里吧。

快报记者 张虎 整理